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ВІКОВА СТРУКТУРА ПОПУЛЯЦІЙ ДЕЯКИХ ДЕРЕВНИХ РОСЛИН 

ФЛОРИ УКРАЇНИ 

 

Для того, щоб охарактеризувати популяції будь-яких деревних рослин, 

необхідно визначити їх вікову структуру. Згідно наукового формулювання: 

«Вікова структура популяції – це співвідношення особин з різними віковими 

станами в даній популяції. Вона залежить від біологічних особливостей виду, 

екологічних чинників та антропогенного впливу». 

Дослідження вікової структури дозволяють встановити певну динаміку та 

характер популяції, а також оцінити їх стійкість до впливу різноманітних 

чинників. 

В онтогенезі рослини виділяють декілька станів: 

• Латентний період (sm) – період первинного спокою, що триває від 

дозрівання до проростання насіння. 

• Прегенеративний період – починається з проростання і триває до 

появи перших генеративних органів. Даний період можна ще 

поділити на певні вікові стани: 

a. Проростки (p) – закінчується цей період появою першого 

справжнього листка 

b. Ювенільний стан (j) – з’являються нові лиски, що 

відрізняються формою і розміром від дорослої особини. В цей 
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період рослини переходять до самостійного живлення 

c. Іматурний стан (im) – цей період характеризується появою 

типових листків та галуженням пагона 

d. Віргільний стан (v) – найтриваліший у прегенеративному 

періоді і характеризується формуванням типової життєвої 

форми рослини, проте генеративні органи ще відсутні.  

• Генеративний період (g) – у рослини з’являються генеративні 

органи і вона починає розмножуватися. 

• Післягенеративний або сенільний період (s) – на цьому періоді 

відбувається спрощення життєвої форми та відмирання особини. 

[ ] 

Опишемо деякі види звичних для нашої флори деревних рослин, а саме: 

Fraxinus excelsior L. (ясен звичайний), Acer platanoides L. (клен гостролистий) 

та Carpinus betulus L. (граб звичайний). 

Fraxinus excelsior L. – це листопадне дерево рослини маслинових, що 

досягає 30 м заввишки. Латентний період його триває 1-3 місяці; ювенільний, 

іматурний та віргільний стани тривають близько 10-20 років кожен; 

генеративний період триває близько 100 років, а сенільний – до 90 років. Отже, 

в середньому, тривалість життя ясена звичайного становить 250-300 років [ ]. 

Acer platanoides L. – дерево з родини кленових, заввишки до 30 м. 

Латентний період триває 3-6 місяців; ювенільний стан триває 20-40 років; 

іматурний стан триває до 35 років; віргільний – більше 50 років; генеративний 

період – до 100 років; сенільний – понад 100 років відрізнялася. Загалом 

тривалість життя клена гостролистого становить 300-400 років [ ]. 

Carpinus betulus L. – дерево родини березових, заввишки до 25 м. 

Латентний період триває не більше 10 років; ювенільний стан 30 років, 

іматурний не більше 50 років, віргільний стан триває 5-10 років; генеративний 

перід триває 50-100 років, а сенільний – близько 40 років. Тривалість життя 

граба звичайного становить 160 років [ ]. 

Зазначені дані є середньостатистичними, оскільки вплив таких факторів, 
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як генетика, клімат, родючість ґрунту, кількість вологи та освітлення, зміна 

клімату, вирубування лісів, різні шкідники та хвороби, а тепер і руйнівний 

вплив військових дій, наслідки повномасштабного вторгнення росії  впливають 

на вікові стадії дерев і їх життя може скоротитися на декілька десятиліть. 
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Зараз флора України має помітні зміни у своїй екосистемі, адже 

господарська діяльність людини дуже впливає на просування і поширенні 

інвазійних видів рослин. Дослідження вікових станів рослин відіграє важливу 

роль у нашому розумінні життєвого циклу рослин, їхньої біології та впливу на 
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